


Abschnitt 1

sss - drei Seiten sind gegeben

Berechnung-- .-~ ..~~~ .~

1. Berechne einen Innenwinkel mit dem
Kosinussatz:

et
2-b-c

cos(a) =

2. Berechne den zweiten Innenwinkel mit dem
Sinussatz oder mit dem Kosinussatz:

sin(d) a d ¢ — b
. = oder cos(f) =
sin(p)-- b 2de

3. Berechne den dritten Innenwinkel mit der
Innenwinkelsumme:

a+pty =180

Beachte bei Schritt 2:

Der groBeren Seite liegt auch der groBere Winkel gegenuber!




Abschnitt 2

sws - zwei Seiten und der
eingeschlossenen Winkel sind
gegeben

Berechnung-- .-~ ..~~~ .~

1. Berechne die dritte Seite mit dem Kosinussatz:

a’=b’>+c*>=2-b-c-cos(a)

2. Berechne den zweiten Innenwinkel mit dem
Sinussatz oder mit dem Kosinussatz:

sintay - a g b
: =— oder cos(f) =
sin(f) b 20c

3. Berechne den dritten Innenwinkel mit der
Innenwinkelsumme:

ekl by — 180

Beachte bei Schritt 2:

Der groBeren Seite liegt auch der groBere Winkel gegenuber!




Abschnitt 3

wsw - eine Seite und die beiden
anliegenden Winkel sind gegeben

Berechnung-- .-~ ..~~~ .~

1. Berechne den dritten Innenwinkel mit der
Innenwinkelsumme:

a+p+y=I180

2. Berechne die zweite Seite mit dem Sinussatz:

sin(a) =4

sin(y) =

3. Berechne die dritte Seite mit dem Sinussatz:

sin(f) _ b

sin(y) =




Abschnitt 4

SsW - zwei Seiten und der der
groBeren Seite gegenuber liegende
Winkel sind gegeben

Berechnung-- .-~ ..~~~ .~

1. Berechne den zweiten Innenwinkel mit dem
Sinussatz:

sin(@) _a

sin(y) "

2. Berechne den dritten Innenwinkel mit der
Innenwinkelsumme:

a+p+y=180

3. Berechne die dritte Seite mit dem Sinussatz:

sin(f) b

sin(y) =

Achtung:

Sollte der gegebenen Winkel der kleineren Seite gegenuber
liegen, so gibt es zwei LOosungen!




